
青山学院大学　2017年度4年生調査結果
青山学院大学全学FD委員会

■　調査期間
2017年12月1日　～　2018年3月24日

■　調査方法
WEBアンケート調査及びマークシート調査

■　学生数（2017年5月1日）、回答者数、教員数（2017年5月1日）

学部 学科等
学生数

（4年生）
回答者数 専任教員数

【参考】専任教員1
人当たりの在籍学生
数（1～4年生、
2017年5月1日）

文学部 英米文学科 371 279 31 43

フランス文学科 111 87 13 38

日本文学科 127 91 14 37

史学科 138 102 16 31

比較芸術学科 97 87 9 40

共通教育・外国語 1

844 646 84 38

教育人間科学部 教育学科 223 189 27 32

心理学科 143 113 13 38

共通教育・外国語 5

366 302 45 30

経済学部 経済学科 475 341 25 71

現代経済デザイン学科 153 95 9 63

共通教育・外国語 11

628 436 45 52

法学部 法学科 564 322 32 65

共通教育・外国語 8

564 322 40 52

経営学部 経営学科 429 286 25 63

マーケティング学科 186 124 21 33

共通教育・外国語 0

615 410 46 49
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学部 学科等
学生数

（4年生）
回答者数 専任教員数

【参考】専任教員1
人当たりの在籍学生
数（1～4年生、
2017年5月1日）

理工学部 物理・数理学科 124 99 28 20

化学・生命科学科 98 66 25 19

電気電子工学科 117 71 19 25

機械創造工学科 108 69 15 27

経営システム工学科 93 55 18 21

情報テクノロジー学科 95 79 15 26

共通教育・外国語 10

635 439 130 21

国際政治経済学部 国際政治学科 142 107 16 31

国際経済学科 127 92 14 33

国際コミュニケーション学科 75 53 16 19

共通教育・外国語 0

344 252 46 28

総合文化政策学部 総合文化政策学科 305 199 22 50

共通教育・外国語 3

305 199 25 44

社会情報学部 社会情報学科 235 138 28 35

共通教育・外国語 1

235 138 29 33

文学部（第二部） 英米文学科 3 0

共通教育・外国語

3 0

学部不明 1

4,539 3,145

■　調査結果について
2018年6月28日に本学事務職員を対象として開催した報告会資料より調査結果の一部を掲載いたします。
なお、満足度等にかかわる意識調査の結果は、アンケート調査対象者の属する学部・学科の学生数や教員数が影響する傾向があります。
したがって、アンケート結果の数値によって、学部・学科を直接比較することはできません。
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4年生意識調査

大学教育総合満足度：過年度比較
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2014年度N=3431

2015年度N=3492

2016年度N=2974

2017年度N=3138

全学＿大学教育への総合満足度

とても満足している やや満足している あまり満足していない まったく満足していない 無回答

17年度 肯定回答率：
91.9％

青山学院大学全学FD委員会



4年生意識調査

大学教育・学生生活の満足度：総合満足度①_学部間比較
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全体 n=3138
男子 n=1439
女子 n=1609
文学部 n=645
英米文 n=279

フランス文 n=87
日本文 n=90
史 n=102

比較芸術 n=87
教育人間学部 n=302

教育 n=189
心理 n=113

経済学部 n=435
経済 n=340

現代経済デザ n=95
法学部 n=322

経営学部 n=408
経営 n=284

マーケ n=124
国際政経学部 n=252

国際政治 n=107
国際経済 n=92

国際コミュ n=53
総合文化学部 n=198

理工学部 n=438
物理・数理 n=98

化学・生命科 n=66
電気電子工 n=71
機械創造工 n=69
経営シス工 n=55
情報テク n=79

社会情報学部 n=138

とても満足している

やや満足している

あまり満足していない

まったく満足していない

無回答

青山学院大学全学FD委員会



4年生意識調査

学生生活充実度：過年度比較
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全学＿学生生活の充実度（選択率）

とても充実している やや充実している あまり充実していない まったく充実していない 無回答

17年度肯定回答率：
92.4％

青山学院大学全学FD委員会



4年生意識調査

大学教育・学生生活の満足度：学生生活充実度_学部間比較
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全体 n=3138
男子 n=1439
女子 n=1609
文学部 n=645
英米文 n=279

フランス文 n=87
日本文 n=90
史 n=102

比較芸術 n=87
教育人間学部 n=302

教育 n=189
心理 n=113

経済学部 n=435
経済 n=340

現代経済デザ n=95
法学部 n=322

経営学部 n=408
経営 n=284

マーケ n=124
国際政経学部 n=252

国際政治 n=107
国際経済 n=92

国際コミュ n=53
総合文化学部 n=198

理工学部 n=438
物理・数理 n=98

化学・生命科 n=66
電気電子工 n=71
機械創造工 n=69
経営シス工 n=55
情報テク n=79

社会情報学部 n=138

とても充実している

やや充実している

あまり充実していない

まったく充実していない

無回答

青山学院大学全学FD委員会



4年生意識調査

後輩への“大学”お勧め度：過年度比較
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全学＿後輩への大学お勧め度（選択率）

勧めたい やや勧めたい あまり勧めたくない 勧めたくない 無回答

17年度肯定回答率：
92.0％

青山学院大学全学FD委員会



4年生意識調査

後輩への“大学”お勧め度_学部間比較
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英米文 n=279

フランス文 n=87
日本文 n=90
史 n=102

比較芸術 n=87
教育人間学部 n=302

教育 n=189
心理 n=113

経済学部 n=435
経済 n=340

現代経済デザ n=95
法学部 n=322

経営学部 n=408
経営 n=284

マーケ n=124
国際政経学部 n=252

国際政治 n=107
国際経済 n=92

国際コミュ n=53
総合文化学部 n=198

理工学部 n=438
物理・数理 n=98

化学・生命科 n=66
電気電子工 n=71
機械創造工 n=69
経営シス工 n=55
情報テク n=79

社会情報学部 n=138

勧めたい

やや勧めたい

あまり勧めたくない

勧めたくない

無回答

青山学院大学全学FD委員会



4年生意識調査

後輩への“学部学科”お勧め度：過年度比較

17年度肯定回答率：
85.0％
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勧めたい やや勧めたい あまり勧めたくない 勧めたくない 無回答

青山学院大学全学FD委員会



4年生意識調査

後輩への“学部学科”お勧め度①_学部間比較
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全体 n=3138
男子 n=1439
女子 n=1609
文学部 n=645
英米文 n=279

フランス文 n=87
日本文 n=90
史 n=102

比較芸術 n=87
教育人間学部 n=302

教育 n=189
心理 n=113

経済学部 n=435
経済 n=340

現代経済デザ n=95
法学部 n=322

経営学部 n=408
経営 n=284

マーケ n=124
国際政経学部 n=252

国際政治 n=107
国際経済 n=92

国際コミュ n=53
総合文化学部 n=198

理工学部 n=438
物理・数理 n=98

化学・生命科 n=66
電気電子工 n=71
機械創造工 n=69
経営シス工 n=55
情報テク n=79

社会情報学部 n=138

勧めたい

やや勧めたい

あまり勧めたくない

勧めたくない

無回答

青山学院大学全学FD委員会



17年度肯定回答率：
57.7％

4年生意識調査

社会で活躍できる自信：過年度比較
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全学＿社会で活躍できる自信（選択率）

かなり自信がある やや自信がある どちらとも言えない あまり自信がない まったく自信がない 無回答

青山学院大学全学FD委員会
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全体 n=3138
男子 n=1439
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文学部 n=645
英米文 n=279

フランス文 n=87
日本文 n=90
史 n=102

比較芸術 n=87
教育人間科学部 n=302

教育 n=189
心理 n=113

経済学部 n=435
経済 n=340

現代経済デザ n=95
法学部 n=322

経営学部 n=408
経営 n=284

マーケ n=124
国際政経学部 n=252

国際政治 n=107
国際経済 n=92

国際コミュ n=53
総合文化学部 n=198

理工学部 n=438
物理・数理 n=98

化学・生命科 n=66
電気電子工 n=71
機械創造工 n=69
経営シス工 n=55
情報テク n=79

社会情報学部 n=138

かなり自信がある

やや自信がある

どちらとも言えない

あまり自信がない

まったく自信がない

無回答

4年生意識調査

社会で活躍できる自信：学部学科別比較

青山学院大学全学FD委員会



4年生意識調査

成長感_1：過年度比較

自分で考えることのお
もしろさを知った

自分に対する甘さを
知った

人前に出ることが苦に
ならなくなった

社会のルールや厳しさ
を知った

自分が将来やりたいこ
とを具体的に考えるよ

うになった

新しい知識を吸収す
る楽しさを知った

自分について深く考え
るようになった

積極的に参加する姿
勢が身についた

2013年度n=3350 90.7% 90.6% 72.8% 79.5% 87.0% 91.3% 89.8% 79.9%

2014年度n=3431 89.5% 91.5% 73.3% 78.1% 85.7% 91.3% 90.0% 80.3%

2015年度n=3492 88.4% 89.1% 72.9% 76.5% 84.9% 89.0% 89.3% 78.5%

2016年度n=2974 89.8% 89.8% 73.0% 77.3% 84.8% 91.1% 89.4% 80.6%

2017年度n=3138 90.4% 89.6% 73.9% 78.1% 85.6% 92.3% 90.7% 81.3%
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73.9%
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全学
Q8 成長感1-8 (肯定回答率％)

青山学院大学全学FD委員会



4年生意識調査

成長感_2：過年度比較

社会の仕組みを知る
ことができた

授業内容と将来やり
たいことの結びつきを
考えるようになった

納得いくまで調べる
姿勢が身についた

自分について考える
ことの大切さを知った

自分の意思をきちん
と相手に伝えるように

なった

きちんと挨拶するよう
になった

自分の進路・キャリア
を選択する力がつい

た

2013年度n=3350 76.0% 74.3% 77.8% 89.2% 83.6% 82.5% 82.8%

2014年度n=3431 76.2% 73.7% 78.4% 89.9% 85.0% 83.2% 83.3%

2015年度n=3492 76.1% 73.9% 78.8% 88.8% 83.6% 81.3% 82.6%

2016年度n=2974 76.7% 75.5% 81.2% 89.3% 85.6% 83.2% 83.7%

2017年度n=3138 77.7% 75.4% 81.3% 91.2% 86.4% 82.9% 85.3%

77.7% 75.4%
81.3%
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Q8 成長感9-15 (肯定回答率％)

青山学院大学全学FD委員会



4年生意識調査

カリキュラム評価：過年度比較

所属する学部・学

科の教育目標を

知っている

教育目標に沿っ

たカリキュラムが

展開されている

興味関心のある

科目が多い

成長を実感できる

科目が多い

科目間の関連が

分かりやすい

少人数クラスの

科目が多い

授業内容に対す

る情報が十分に

提供されている

希望した科目が

実際に履修でき

た

2013年度n=3350 46.3% 37.6% 73.7% 55.9% 55.1% 45.3% 62.8% 74.0%

2014年度n=3431 47.7% 38.4% 74.7% 58.2% 57.3% 44.1% 64.6% 73.7%

2015年度n=3492 48.9% 43.7% 62.6% 59.6% 47.9% 46.4% 57.1% 55.6%

2016年度n=2974 51.5% 42.8% 76.3% 61.4% 61.0% 50.2% 65.9% 72.5%

2017年度n=3138 51.8% 41.5% 78.4% 65.7% 62.6% 49.5% 66.8% 72.6%
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Q5 学部・カリキュラム・授業について(肯定回答率％)

青山学院大学全学FD委員会
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